Ihlanové plochy

1. V Mongeovej projekcii zobrazte:

a) prienik priamky a = KL, K =[-5; -2,5; 0,5], L =[5; 13,5; 4] a Sikmej patbokej ihlanovej
plochy s vrcholom V = [-5; 8; 8], ktorej riadiaca ¢iara je hranicou pravidelného
patuholnika so stredom S = [5; 6; 0] a vrcholom A = [3; 2; 0] a lezi v pddorysni

b) prienik priamky a = KN, K =[6; 6,5; 1], N =[-6; 0; 10,5], so Sikmym Sestbokym
thlanom, ktorého podstavou je pravidelny Sestuholnik ABCDEF v narysni,
A=1[-1;0;3], B=[4;0;3],C=[?; 0;2], xC >xB, zC > 7B a Vv =[-6;8;8] je vrchol telesa

¢) prienik priamky g = QR, Q =[-3; 6; 2,5], R=[3; 1; 13] s pravidelnou stvorbokou
ihlanovou plochou s vrcholom V = [2; ?; ?] a riadiacou Ciarou v rovine a = (5; 5; 4,5)
tvorenou stranami Stvorca so stredom S = [-2; ?; 3,5] a vrcholom A = [0; 4; ?]

d) prienik priamky m = QR, Q =[-4; 5,5; 6,5], R =[4; 3,5; 2,5] s pravidelnym Stvorstenom
ABCD so stenou ABC umiestnenou v rovine o = (6; 7; 5,5) pred narysnou, A = [3; 1; 7],
B=1[-2;6,5;7]

e) prienik priamky m=QL, Q=[5; 1; 4], L = [-5; 8; 5,5] a pravidelného osemstena ABCDEF
uréeného uhloprieckou EF, E=[3; 3; ?], F=[-3,5; 4; ?], svojho rezu rovinou a = (6; 7; 6)

f) rez pravidelného osemstena ABCDUV, A=1[4;9;7], B=[2;1;9],C=[-4; 1; 3],

U =1[4,5; ?; ?], rovinou prechadzajucou stredom telesa rovnobezne so stenou ABU

g) pravidelny Stvorsten KLMN, ktory rovina a=(7; 10;7) reze v Stvorci ABCD,
pricom A=10;2;?],B=[2;6,5;7]

h) rez Sikmej Stvorbokej ihlanovej plochy, ktorej riadiacu lomenu ¢iaru v narysni tvoria
strany obdlznika ABCD urc¢eného uhlom uhlopriecok 135° a vrcholmi A=1[3;?; 1],
C=[-4; 7 8],zC >2zB >zD a vrchol je V =[3; 7; 10], rovinou a = (0; 5; 10).

XZ | =1lcm, |YZ ‘ =12 cm] zobrazte:
a) prienik priamky q=KP, K= [4,5; 6; 5], P=[-4,5; 5,5;0] a pravidelného Sestbokého ihlana

s podstavou so stredom S=[0;5;0] a vrcholom A=[-1;1;0] v podorysni a vyskou v= 8 cm

b) prienik priamky g=KN, K=[10; 5; 9,5], N=[1;0; -9,5] s pravidelnym pédtbokym ihlanom
s vyskou v =9 cm a podstavou so stredom S = [6; 0; 5] a vrcholom A =[1;0;1] v narysni

¢) prienik priamky q = KM, K=[7; 6; 3], M =[5,5; 0; 14] s pravidelnym S$tvorbokym
thlanom s vySkou Vv = 10 cm, ktorého podstava so stredom S=[0; 5; 6] a vrcholom

A =10; 10; 8] lezi v bokorysni

d) rez pravidelného patbokého ihlana s vrcholom V = [0; 4,5; 8] a podstavou v podorysni
so stredom S =[?; ?; 0] a vrcholom A = [1; 1; 0] rovinou a = (10; o; 3)

2.V kolmej axonometrii [ ‘ XY | =10 cm,

e) rez pravidelného Stvorbokého ihlana s podstavou v narysni so stredom S = [4; 0; 4,5],
vrcholom A = [0; 0; 7] a vyskou v =11 cm rovinou a = (14; 9,5; 17)

f) rez pravidelného Sest’bokého ihlana s podstavou v bokorysni so stredom S = [0; 2; 4],
stranou AB na suradnicovej osi Yy a vySkou Vv =11 cm rovinou a = (5; 7; )
g) rez pravidelného Stvorstena ABCD so stenou ABC v poddorysni, A=[4;10; 0],
B=[2;1;0], xC>xA, zD >0, rovinou a = (o0; 135 5).
3. Pravidelny Sestboky ihlan s vrcholom V = [8; 4; 5] a podstavou v rovine o = (-2; 00; o)
s vrcholom A =[?; 8; 0] rezte vSetkymi suradnicovymi rovinami. Zobrazte v izometrii.



4. Zostrojte rez ihlana rovinou p.
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5. N4jdite skuto¢ny tvar rezu ihlana rovinou p.




6. Zobrazte prienik priamky q s ithlanom.

e

%12




